

织密燃气安全保障网

本市大力推进非居民场所“瓶改”工作

本报讯(融媒记者 徐鹤)近年来,本市大力推进餐饮等非居民用气场所燃气安全提升工作,从源头精准排查整治安全隐患,切实守护人民群众生命财产安全。截至目前,全市非居民重点场所“瓶改”工作已完成1528户,改造进度达98.5%,位居苏州市前列,燃气安全保障网持续织密。

位于虞山南路的大树饭店是一家农家乐。今年,大树饭店顺利完成“瓶改管”改造,告别瓶装液化气,用上清洁安全的管道天然气。“以前用液化气罐又费力又要担心安全,现在通了管道天然气,不仅每月用气成本降了不少,日常使用也省心,安全更有保障,做生意也更踏实。”饭店负责人查晓兰对改造十分认可。

闽江路沿线聚集着大量小餐饮店,是市民日常就餐的热门区域,也是本市“瓶改”工作的重点推进路段。目前,该区域餐饮店已全部完成“瓶改电”“瓶改管”改造,燃气使用安全系数大幅提升。记者日前在沿路一家快餐店内看到,原本存放液化气罐的区域已被清理规整,后厨换上了适配管道天然气的灶具,燃气管道布局整齐、接口密封严实,无杂乱管线堆放情况,安全用气环境一目了然。

据了解,全市非居民重点用气场所“瓶改”工作仅剩23户待完成,其中室内餐饮用户19户、工业食堂用户4户,相关改造工作正按既定计划稳步推进,确保尽早实现全覆盖。为杜绝“改后回潮”问题,切实巩固改造成效,市住建局燃气办联合各属地板块及第三方专业机构,对已完成“瓶改”的用户开展全覆盖安全排查,逐户核查设备使用、管道维护等情况,对排查中发现的隐患建立台账、限期整改,严格落实“发现一户、消除一户”要求,全力筑牢非居民用气场所的安全防线。

新能源车购置税调整在即

消费者抢搭“末班车”

本报讯(融媒记者 冯碧珩)实施了10年的新能源汽车购置税免征政策即将于今年12月31日结束,本市汽车销售市场近期迎来一波年底消费热潮。

12月10日下午,某汽车品牌4S店内布置的“新能源车免税购置倒计时”等相关标语十分醒目。虽然是工作日,到店看车、选车的顾客络绎不绝,部分消费者已进入签约环节。前去提车的张女士表示,她原本就有换车计划,听说明年起购置税不再全免,就果断赶在年底前下了单,“我选的这款车价格在15万元左右,现在买能省下7000多元的购置税,很划算。”

根据新规,自2026年1月1日起,新能源汽车购置税将调整为减半征收,且每辆新能源乘用车减税额上限为1.5万元。面对这一政策调整,各车企纷纷推出配套优惠吸引消费者,全力冲刺年度销售目标。为确保客户能享受最后的免税优惠,该店提前协调库存,保障现车供应。针对部分热销车型交付周期较长、可能错过优惠期的情况,该店特别推出购置税兜底服务,本周内订车的客户均可享受免税待遇。此外,该店紧抓政策窗口与“双十二”消费节点,推出了最高可享2万元现金优惠的特价车型,还同步推出“‘税’末倒计时 礼遇双十二”主题促销活动,提供包括“八重购车礼包”在内的多重福利,让消费者享受到实实在在的购车利好。

在政策与商家优惠的共同推动下,近期各汽车销售门店客流与销量双双上涨。据该店有关人员透露,近期到店客流量较前期增长超15%,成交量同步提升近10%,呈现出了明显的年末“翘尾”态势。

停水通知

因宁波路DN150管、桂林路DN200管施工,宁波路(桂林路—三业路)、桂林路(苏州路—深圳路)沿线客户于2025年12月12日21:00至12月13日5:00停水,天雨顺延。

因蒋园路DN150管施工,蒋园路沿线客户于2025年12月12日21:00至12月13日6:00停水,天雨顺延。

因蒋家桥北村DN150管施工,蒋家桥北村、锦城小区、莲富苑小区客户于2025年12月15日22:00至12月16日5:00停水,天雨顺延。

请受影响区域内的客户做好储水准备,恢复供水时可能产生水质短时浑浊现象,请短暂排放即可。造成不便敬请谅解,感谢对我们工作的理解和支持!

江苏中法水务股份有限公司
客服中心
2025年12月10日

社会主义核心价值观

富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善

常熟市融媒体中心(传媒集团)

查询 报修 投诉
服务热线
常熟供电 52002000

为高质量发展注入源源“活水”

——苏州金融会客厅共建发展大会侧记

文/融媒记者 邹磊

冬日的沙家浜,碧波映岸,雅韵悠长。12月11日,承载着红色记忆与江南灵秀的胜地再添新彩——苏州金融会客厅共建发展大会在此举行。恰逢苏州地区法人农商行总资产突破万亿元大关、常熟农商银行改制成立24周年暨总资产超4000亿元的双重里程碑时刻,省市级金融监管部门、地方金融机构、知名高校智库及企业界代表齐聚一堂,以“共建”为纽带,以“赋能”为核心,共同见证这座综合性金融生态平台扬帆启航。

苏州金融会客厅内,江南水乡的典雅韵味与现代金融的简约大气相得益彰。这座占地逾5万平方米的金融文化新地标,可同时承接800人的会议与700人的培训,凭借“常熟银行”的品牌优势与常银学校的平台功能,以“金融大学堂”为核心定位,构建起集金融党建、金融培训、金融聚合、金融招商于一体的生态

新空间。依托沙家浜革命历史文化,苏州金融会客厅将红色基因融入金融血脉,以高质量党建引领高质量发展,通过党建共建、先锋示范培育金融行业清风,将党的政治优势、组织优势、密切联系群众优势转化为服务实体经济的发展优势。

“这里深度融合了红色教育与现代金融服务,致力搭建银政企协同平台,为苏州金融和产业融合注入新动能。”常熟农商银行人力资源部/培训中心总经理陈若晓介绍,会客厅的四大功能各有侧重:依托沙家浜革命历史资源开展红色党建工作;以常银学校为载体,整合复旦、中科大等高校教学资源打造专业金融培训体系;作为苏州及常熟招商引资的重要载体,发挥资源整合与平台聚合作用;实现金融党建、培训与社会资源的全面整合,形成闭环服务生态。

当天的大会喜事连连、亮点纷呈,常银学校合作联盟与科创

企业政银招商联盟先后成立。前者将深化产学研融合与金融人才培养,后者则聚焦科技招商协同,筑巢引凤汇聚科创资源,构建银企协同发展新格局。其中,最令人振奋的是大会正式发布了苏州地区5家法人农商行总资产超万亿元的重大喜讯。中国人民大学中国普惠金融研究院院长贝多广难掩震撼:“据我了解,江苏省农商行总资产约5万亿元,苏州一地便占了五分之一,这背后是苏州经济的雄厚体量与强劲的成长性。”他还表示,常熟农商银行是全国少有的普惠金融专业银行,支持的贷款金额在1000万元以下的小微经营主体占比超99%,难能可贵。“更难得的是,该行拓展社区服务等非金融业务,在实现商业价值的同时彰显了社会价值,提升了品牌认同感,这在全国农商行体系中值得学习。”贝多广说。

作为大会承办方,常熟农商

银行用24载支农支小的坚守交出了县域金融的标杆答卷。改制以来,该行秉持“农村金融领跑者”愿景,深耕小微金融领域,创新形成“IPC技术+信贷工厂+移动平台”的“常银微金”模式,累计服务小微企业150多万个,帮助50多万个经营性客户破解了首贷难题。在科技金融赛道,常熟农商银行确立“常银微创投”战略,已支持科技型企业超2300家,贷款金额超150亿元;在人才培养方面,常熟农商银行通过常银学校合作联盟搭建起“政产学研用”一体化平台,为行业培育专业人才。截至2025年9月末,该行总资产达4022亿元,连续多年跻身全国百强银行和全球千强银行,综合实力位居全国县域农商行首位。

大会期间,贝多广随业界专家、学者深入了解了苏州金融会客厅。他透露,普惠金融研究院计划依托苏州金融会客厅建立专项基地,聚焦普惠金融、乡村金融领域,开展研究培训、专家研讨等工作。“常熟乃至苏州的制造业与金融业均高度发达,聚集了银行、保险、证券、基金等各类金融机构,是践行金融‘五篇大文章’的理想之地。”未来,双方将进一步深化合作,链接更多资源,让苏州金融会客厅更显专业化与高端化。

从县域银行的深耕细作到区域金融的协同发力,从单一金融服务到生态平台共建,此次大会是里程碑,更是新起点。苏州金融会客厅的启用不仅为苏州金融与产业融合搭建了实体平台,更构建起“党建引领、培训赋能、资源聚合、招商联动”的金融生态闭环。随着各类资源的持续汇入与合作的不断深化,这座矗立在沙家浜畔的金融新地标必将成为激活区域经济活力、推动普惠金融发展、培育金融专业人才的重要阵地,为常熟乃至长三角地区的高质量发展注入源源不断的金融动能。



随着天气转冷,果树生长渐渐进入休眠期,冬季修剪提上果树栽培管理日程。图:宝岩冰甜葡萄种植基地的工作人员正在给葡萄树剪枝。

融媒记者 朱琪摄

为新就业群体健康护航

琴川街道开展义诊活动

幸福如常·虞城暖新

本报讯(融媒记者 黄悦涛)12月9日至11日,琴川街道联合辖区中医诊所开展“凝‘新’聚力有‘医’靠”新就业群体健康诊疗活动,为外卖骑手、快递员、网约车司机等新就业群体送去健康关怀,进一步提升他们的归属感与幸福感。

诊所内暖意融融,中医师先为大家“望闻问切”,结合新就业群体长期奔波、作息不规律的职业特点,为他们讲解饮食调理等健康知识,传授日常缓解疲劳的实用方法,随后为大家提供推拿、艾灸、拔罐等服务,帮助他们缓解肩颈、腰

背的酸痛不适。

诊室内,外卖骑手况昌杰躺在床上,中医师一边询问他的酸痛点位,一边根据反馈调整按摩的位置与力度。片刻后,原本紧绷的身体渐渐放松,况昌杰脸上露出了舒缓的神情。作为一名从业多年的外卖骑手,况昌杰每天在外奔波10小时以上。他坦言,肩颈腰背酸痛是骑手的职业病,但是因为配送任务繁忙,平时抽不出时间到医院问诊。这次义诊不仅帮他缓解了长期积累的身体疲劳,还让他学到了针对自身职业特点的专业保养知识。“感谢政府想着我们,这份关怀让我心里暖暖的。”况昌杰说。

今年以来,琴川街道聚焦新就业群体需求持续深化服务,将关心关爱落到实处。街道定期组织“夏日送清凉、冬日送温暖、节日送关爱”及困难慰问等活动,让新就业群体感受暖心关怀;

挖掘辖区爱心商户资源,培育了30余家“小哥食堂”,为新就业群体提供八至九折的就餐优惠,帮助他们减轻生活压力;联合爱心烘焙商户,在新就业群体较为集中的世茂商圈、八佰伴、琴湖溪里等地打造暖“新”食光驿站,每日21:00至22:00免费提供面包、饮品等餐食,已累计发放面包5000余只,切实解决了新就业群体夜间奔波以后的就餐需求。

安全生产是红线是底线更是生命线

黄韬铭

时值年终岁尾,各类风险因素交织叠加,往往是安全生产事故多发高发期。对安全生产这个人命关天的问题须臾不可放松,要以时时放心不下的责任感,坚决防范遏制重特大事故发生。

当前,2025年度中央安全生产考核巡查正在进行。22个中央安全生产考核巡查组陆续进驻31个省、自治区、直辖市和新疆生产建设兵团,对今年

的安全生产工作开展考核巡查。这是首次以中央名义开展的安全生产“年度大考”,力度大、措施硬、问责严。考核巡查坚持“多通报、多发督促函、多暗访、多拍摄隐患场景”,通过加强问题隐患披露曝光,倒逼责任主体将安全要求落到实处,层层压实安全责任,彰显中央以更高标准、更实举措抓安全促发展的坚定决心。

考核巡查是工作手段,消

除隐患、整改提升、遏制事故再次发生是根本目标。记者随中央安全生产考核巡查组在地方检查时发现,一些潜在的安全隐患亟待消除:部分渔船为多打鱼严重超载,远洋作业甚至不满足最低配员标准;消防技能培训“走走过场”,日常设备巡查“做做样子”;安全出口长期锁闭,防火分区超过规范要求……种种隐患为安全事故的发生埋下祸根,必须引起高度重视。

做好安全生产工作绝非一时之功,不能搞“一阵风”。任何整改中的形式主义都无异于谋财害命,要坚决摒弃“被动式迎检”“应付式整改”的思想,切忌弄虚作假、敷衍了事。推动安全生产责任融入日常、抓在经常,开展常态化风险隐患排查治理,推动安全生产治理模式向事前预防转型,防范遏制事故发生。新华社北京12月11日电)